Ferie minely, ale nie chodzimy

do szkoly — dziwne.
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. Niech ay, ..., as, beda réznymi liczbami catkowitymi takimi, ze réwnanie

(x—ay)...(x—ag)— (—1)"(n)?*=0.

ma, pierwiastek catkowity r. Uzasadnij, ze r = tta2n

. Liczby a, b s takie, ze

a‘bQ’a3‘b4‘a5’b6‘ o

Udowodnij, ze a = b.

. Udowodnij, ze ciag liczb naturalnych a,, = n + |/n + 3| zawiera wszystkie liczby naturalne nie

bedace kwadratami i tylko te (|z] to podloga z liczby z).

. Niech p, ¢ — wzglednie pierwsze liczby naturalne. Udowodnij, ze
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Dla n naturalnego niech F,, = 22" + 1. Udowodnij, ze jezeli n # m to NW D(F,, F,,,) = 1.

Tle jest rozwigzan réwnania Pitagorasa mod p, gdzie p jest pierwsze? Formalniej: ile jest takich
trojek (a,b,c) reszt mod p, ze a® + b*> = ¢*> mod p? Odpowied? powinna zaleze¢ wyltacznie od p.

Twierdzenie Udowodnij, Ze aby liczba pierwsza byta doskonata, potrzeba i wystarcza, by byta ona
postaci 2°71(2° — 1), gdzie 2° — 1 jest liczbg pierwszq.

(a) Sprawdz, ze kazda liczba postaci z zadania jest doskonala.

(b) Niech o(x) oznacza sume dzielnikéw liczby x, niech n bedzie liczba doskonaly parzysta. Oblicz
o(n) w zaleznosci od n. Uzasadnij, ze jezeli a i b sa wzglednie pierwsze to o(a)o(b) = o(ab).

(c) Niech n = 25711, gdzie 2 )(l, uzasadnij, ze 2°|o (1) i ze o(l) = ¢+ 1.

(d) Wywnioskuj, ze [ jest pierwsza i réwna 2° — 1 i zakonicz tym samym dowdd.

Nietrudne stereo

. Dany jest rownolegltoscian ABC DA, B1C1D;. Przekatna AC, przecina plaszczyzne A1 BD w M.

Udowodnié¢, ze AM = %ACl.

Twierdzenie (O trzech prostopadlych) Prosta | nie jest prostopadta po ptaszczyzny w. Niech
' bedzie rzutem | na 7 i niech 1y bedzie dowolng prostq zawartg w w. Udowodnij, ze 1y L | wtedy
1 tylko wtedy, gdy 1, L1’

Krawedz AD czworos$cianu ABC'D jest prostopadla do ABC'. Uzasadnij, ze rzut na BC'D ortocen-
trum trojkata ABC to ortocentrum tréjkata BCD.



